

长江日报社区行走进洪山区汽标社区

居民一个电话，米面油送货上门



中百仓储超市光谷K11店为居民销售物美价廉的鲜西瓜、玉米、蓝莓和端午节食品。



中国电信工作人员为居民提供关于二次光改、免费宽带检测的咨询服务。

5月17日上午，“长江日报社区行 用心用情办实事”暨“端午粽香话情长，电信互联启新章”活动在洪山区关山街道汽标社区举行，本场活动由市委社会工作部指导，洪山区委社会工作部、洪山区关山街道办事处主办。

居民自购服装表演

文艺表演环节，楚才小学中国舞社团带来活力四射的《追光少年》，汽标社区文艺队演绎《呀拉索幸福家园》。武汉市老年学校群芳艺术团江汉校区和汉阳校区的阿姨们也来到现场表演了《灯火里的中国》和《关关雎鸠》等节目。

“特别值得骄傲的是，我们的节目都是居民自发组织、自己出资购买演出服完成的，老旧小区不仅要改环境，更要聚人心。”汽标社区党委书记罗珍介绍，社区构建“党建+文化”双核驱动模式：一方面以“微改造”提升硬件，

今年完成电动车棚翻新、足球场草坪更新等多项民生实事；另一方面以“文化浸润”凝聚治理共识，将楚才小学、关一卫生服务中心、乐学教育等共建单位资源转化为“家门口的文化服务圈”，让居民在志愿课堂、健康义诊中感受治理温度。

在为民服务区，关山街第一卫生服务中心医护人员为居民免费量血压、测血糖。石艳玲医师提醒，夏季需警惕“冷热交替”引发血管痉挛，如感不适请及时就医。社区共建单位中南财经政法大学、武汉纺织大学带来特色手工艺品义卖。

端午节令商品热卖

端午临近，在爱心企业展示区，中百仓储带来丰富的季节性商品麒麟瓜、蓝莓、超甜玉米等，节令性商品扬子江绿豆糕、芝麻糕、吴太真空粽、散装皮蛋、咸鸭

蛋等商品。

当天10时33分，居民王大爷给社区行现场工作人员来电，预订一袋10公斤装的香米和10个中百鲜肉大包。5分钟后，工作人员将商品送到王大爷四楼的家中。另一位居民李阿姨在收到电话订购的米面油后，与工作人员约定以后将继续电话订购生活用品，并由中百工作人员送上楼。

中百仓储超市公司光谷K11门店店长王玲介绍，这场社区行现场销售超5800元，热卖商品主要是超甜玉米、蓝莓、西瓜以及皮蛋、盐蛋、绿豆糕等端午节令商品，其中皮蛋销售700多枚、盐蛋80多枚。

家庭网络更快更优

5月17日是世界电信和信息社会日，活动现场，武汉电信洪山区分公司开展多项便民服务，现场为居民提供免费贴膜23人，上

门免费检测宽带12户。二次光改颇受居民关注。据介绍，现在的二次光改是让千兆光纤直接接入每个房间，再配合全光Wi-Fi路由器，使家庭的每一个角落都能尽情畅享千兆速度体验。目前，武汉电信参与长江日报社区行公益活动累计近70场次，切实提升居民获得感、幸福感、安全感。

武汉电信洪山区分公司负责人介绍，目前该公司从网络随心、消费随心、便捷随心、安全随心、数智随心、关爱随心等六方面对服务举措进行拓展升级。其中，爱心翼站全面投入使用，同时进一步为老年人、青少年提供丰富的关爱服务内容。目前，洪山区的万兆小区有金地格林东郡一期，5G-A方面，洪山完成92个站点建设及调测，将在甲级写字楼保利光谷中心打造电信双万兆楼宇。

文/金雯 管菁 图/喻志勇

夏日安全“警”相随

从反诈防火到隐患巡查送安心

“手机总收到陌生验证码，是不是遇上诈骗了？”“夏天温度高，家里怎么防火防盗？”5月17日，长江日报社区行活动现场，洪山区公安分局关山街派出所民警詹勇军带领辅警肖琴、协警金鑫组成“答疑团”，为居民送上满满“安全干货”。

上午10时，小区广场上人头攒动，“答疑团”一边向居民发放反诈宣传单，一边耐心解答居民

提问。面对反诈问题，詹勇军结合近期频发的“虚假快递理赔”诈骗案例，反复叮嘱居民牢记“三不一多”原则：未知链接不点击、陌生来电不轻信、个人信息不透露、转账汇款多核实。谈到社区防火，他特意提高音量，对着几位老人说：“师傅们，回去赶紧把走廊、阳台上的纸箱子清干净，那都是易燃物，留着太危险！”老人们纷纷点头，将提醒记

在心里。

咨询会结束后，詹勇军带领辅警和社区志愿者开始巡查。行至一处门栋口，一辆三轮车上放的煤气罐引起了他的注意。“夏季气温高，煤气罐露天存放有安全隐患！”詹勇军立即找到摊主，和大家一起将煤气罐搬到室内阴凉通风处。他还手把手演示安全阀检查方法，细致入微的讲解让摊主点头致谢。

作为服务1700余户的老旧社区“大管家”，同时也是汽标社区警务调解室的负责人，詹勇军有一套自己的工作秘诀——“预”字当先。他牵头打造的“五员服务队”，由社区干部、民警辅警、门栋长、调解员、网格员组成，就像分布在社区的“神经末梢”，总能第一时间感知居民需求、发现潜在隐患。“詹警官的手机24小时不关机，居民遇到大事小情，第一个想到的就是找他！”社区党委书记罗珍感慨地说。

(文/程艳 实习生陈子涵 通讯员罗维舟)